

# 再迎提前大选 以色列政治僵局难破

以色列将于23日举行两年内的第四次议会选举,以期结束该国持续近两年的政治僵局。同此前三次选举相比,以色列内部各力量组合出现较大调整变化。根据选前民调,总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团虽有望在选举中保持领先地位,但仍将面临组阁难题,靠此次选举稳定政局恐怕不易。



内塔尼亚胡



亚伊尔·拉皮德



吉德翁·萨尔

## 全新竞争

以色列议会实行一院制,共有120名议员。法律规定,获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立,以色列历史上从未出现单一政党组阁的情况。这也是该国政局容易发生波动的一个原因。2019年4月以来,以色列已经举行了三次议会选举,前两次均组阁失败。利库德集团和中间派大党蓝白党去年5月组成联合政府打破了组阁僵局,但双方因分歧严重合作破裂,议会于去年12月宣告解散。

以色列舆论认为,本次第24届议会选举是一场全新竞争,原因是曾经的议会三大政党均出现了不同程度的分化,各方力量组合调整较大。

分析人士指出,新变化主要包括:内塔尼亚胡的党内对手吉德翁·萨尔组建新政党“新希望”党并将角逐总理一职,该党主张同利库德集团相似,将分流利库德集团选票,在一定程度上增加了内塔尼亚胡的组阁难度;曾“领跑”议会选举的蓝白党内部出现分裂导致选情堪忧,而从该政治联盟“出走”、由前财政部长亚伊尔·拉皮德领导的中左翼政党“拥有未来”党或将一跃成为议会

第二大党,而且该党已明确表示拒绝同内塔尼亚胡合作;议会第三大党阿拉伯政党联盟“联合名单”党也出现分裂,成员之一的联合阿拉伯党“另立门户”,恐将进一步分化中左翼力量,并影响该国约200万阿拉伯民众的投票选择。

舆论认为,此次选举中,多个右翼党派都成了内塔尼亚胡的对手,内塔尼亚胡的传统竞选策略遭遇困难,右翼阵营内部分化对以色列政治的影响或将是长期而深远的。

## 整体右转

近年来,由于巴以和平前景黯淡加之右翼政党大力宣传,以色列社会整体逐渐向右转。舆论认为,此次选举后,右翼政党势力在新一届议会势必增强,中左翼政党的生存空间将遭到进一步挤压。以色列第13频道电视台19日公布的民调显示,右翼政党将在此次议会选举中获得120个议席中的近80个席位。

海法大学政治学与管理学教授埃兰·加多特说,只要巴以冲突继续存在,公众认为以色列仍面临威胁,那么安全仍将是以色列社会的主要议题,左翼议程难以打消公众的忧虑和担忧,以色列恐将继续“右转”。以色列《国土报》援

引一项新的民调结果说,巴以两国方案的许多支持者已从中左翼政党转向“新希望”党等右翼政党。

以色列媒体分析认为,一方面选民对右翼政党的支持明显增加,另一方面蓝白党、“联合名单”党等自身出现分裂,加之一些中左翼小政党难以够到选举门槛,目前中左翼阵营呈现出“近乎无助”的局面。

以色列政治评论员约西·韦尔特认为,此次选举后,以色列成立的新政府将在巴勒斯坦问题、移民、难民等问题上采取更为保守的政策。

## 组阁难题

此次议会选举中,涉嫌贪腐的内塔尼亚胡能否继续连任是焦点议题之一。最新民调显示,其领导的利库德集团仍有望保持领先地位,但无论是内塔尼亚胡阵营还是反内塔尼亚胡阵营,都可能无法获得组阁所需的半数以上议席,加之党派分歧严重,利益诉求难以调和,以色列持续近两年的政治僵局恐难以在短期内破解。

根据民调,利库德集团与三个犹太人政党组成的内塔尼亚胡阵营有望获得50个席位,由“拥有未来”党、“新希望”党及若干中左翼政党组成的反内塔

尼亚胡阵营或将获得56个席位。而有望分别获得10席和4席的统一右翼联盟和联合阿拉伯党尚未表态支持哪一阵营,它们可能成为组阁的关键因素。

分析人士认为,反内塔尼亚胡阵营的政府组建路径是,拉拢联合阿拉伯党和统一右翼联盟加入,但统一右翼联盟已经明确表态不与“联合名单”党合作,这一路径存在困难。而即使该阵营成功组建联合政府,其意识形态及社会政策取向上的具体差异都可能使之成为一个不稳定的组合,甚至导致提前大选。

另有分析指出,尽管内塔尼亚胡阵营缺乏组建政府的明确路径,但鉴于反内塔尼亚胡阵营在意识形态及应由谁出任总理等问题上存在分歧,不排除联合阿拉伯党和统一右翼联盟加入内塔尼亚胡阵营的可能性。

以色列政治评论员乔纳森·里斯说,目前最重要的变数是选民投票率。由于新冠疫情、航班管制、部分民众对选举厌倦等原因,投票率可能会被拉低。低投票率客观上将不利于阿拉伯政党或者左翼政党。此外,一些中左翼小党能否进入议会也将对选举结果产生重要影响。

(新华社耶路撒冷3月21日电)

## 洛杉矶民众集会抗议针对亚裔的暴力活动

3月20日,人们在美国加利福尼亚州洛杉矶县圣加布里埃尔参加集会,抗议针对亚裔的暴力和仇恨犯罪。

美国亚特兰大地区16日发生3起枪击案,造成包括6名亚裔女性在内的8人死亡。近日美国多地举行集会和游行,抗议美国新冠疫情下显著增加的针对亚裔暴力、种族歧视和仇外情绪。

新华社发(曾慧摄)



## 2020年美国国际学生注册人数下降18%

据新华社纽约3月20日电(记者夏林)根据美国入境和海关执法局最新统计,2020年在美国各级学校注册的国际学生人数与上年相比下降了18%,减至125万名。

《华尔街日报》20日援引这一统计数字报道说,造成这一现象的主要原因是新冠疫情肆虐美国,以及上届美国政府实施了一系列针对移民和国际学生的严苛政策。根据美国国务院的数据,截至3月1日,美国全球223家领事机构中,只有43家保持正常开放状态。

美国教育委员会高官泰瑞·哈托说,各国学子来美求学需求依然保持高位,但美国能否接纳他们,目前是一个悬而未决的问题。